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 V piatok dňa 3.6.2011 v rámci osláv MDD sa za príjemného slnečného 
počasia  v areáli  základnej školy Banka uskutočnil V. ročník nohejbalového 
turnaja žiakov ZŠ o „Pohár prezidenta 
Nohejbalového klubu Banka“, ktorý 
usporiadal NK Banka v spolupráci s 
vedením školy. Do turnaja sa prihlásilo 6 
mužstiev z tried 5. – 9. ročníka. 
     Všetkých zúčastnených privítali riaditeľka školy Mgr. Hrdinová a za NK 
Banka Ing. Michal Rusnák ako  i členovia nohejbalového klubu. Ing. Husák 
určil pravidlá hry, rozlosoval 
poradie jednotlivých zápasov 
a začalo sa hrať. Putovný 
pohár, ktorý bol jedným 
z lákadiel, zabezpečil NK 
Banka. Víťazný pohár s 
medailami, tenisové rakety, 
čiapky, tranzistorové rádiá 
ako i veľké množstvo ďalších 
cien venovaných od pána 
Pavla Juríka zo spoločnosti 
Gyron zabezpečili Ing. 
Rusnák, Jaroslav Vido, 
Tomáš Rubint a Jozef 
Radovský. O stravu a 
občerstvenie pre všetkých 
žiakov sa postaral pán 
Rudolf Vlnka a sudom kofoly 
prispel i František Rubint. Párky s horčicou, kečupom, limonáda a kofola 
povzbudili nielen súťažiacich nohejbalistov, ale aj povzbudzujúcich divákov. 
Deťom I. stupňa, ktoré sa práve vracali z rôznych kultúrnych podujatí, sa ušlo 
taktiež rovnakým dielom. Bolo sa radosť pozerať, ako všetkým chutilo a 2 
sudy kofoly sa v priebehu dopoludnia veľmi rýchlo minuli. 

     Na  dvorci  sa veľmi tuho bojovalo a podaktorí hráči zápasy prežívali 
s obrovským nasadením. „ Zápasy od semifinále ukázali, že  hráči ovládajú 

umenie s loptou, prihrávky, ako aj hru  
na site veľmi dobre a  že  sa na dopredu 
avizovaný  turnaj  zodpovedne 
pripravovali.“ Takto zhodnotil priebeh 
zápasov  prezident Nohejbalového klubu 

Banka Ing. M. Rusnák, Rozhodcom turnaja bol Ing. Husák, ktorý sa svojej 
úlohy zhostil na výbornú a svojím príkladom hráčov nabádal ku športovým 

výkonom, ako i športovému 
duchu a fair play hre. 
     Víťazom V. ročníka 
turnaja a držiteľom 
Putovného pohára 
prezidenta NK Banka sa 
stalo A družstvo 9. triedy   
v zložení  J. Guriš, M. Mihok 
a M. Koleňák. Na  2. mieste 
sa umiestnilo družstvo žiakov 
7. triedy T. Trakalo, M. 
Minčeff a S. Rybárik. A 3. 
miesto obsadilo zmiešané 
družstvo žiakov 7. - 9.triedy  
F. Juliny, M. Broš a M. 
Gotthardt. 
     Ceny víťazom odovzdali 
členovia NK Banka a cenu 

pre víťazné mužstvo odovzdali riaditeľka školy Mgr. Hrdinová a Ing. Rusnák. 
Cenu pre najlepšieho hráča turnaja, ktorým sa stal Martin Koleňák, odovzdal 
viceprezident klubu Jaroslav Vido. 
   Športový sviatok sa vydaril nad očakávanie. Zavládla spokojnosť na oboch 
stranách a o to predsa ide.  

Nohejbalový turnaj žiakov ZŠ  

 Spoločné foto nohejbalových družstiev s členmi NK Banka.                

 

 

Nastala chvíľa rozlúčky. Deväť rokov ubehlo ako voda. 
Počas tohto času stráveného v školských laviciach sme 
zažili mnohé starosti i radosti. Vystriedalo sa pri nás 
mnoho učiteľov. Získali sme vedomosti, na ktorých 
môžeme budovať ďalšie vzdelanie. Radi spomíname na 
všetky zážitky z výletov, športových turnajov a súťaží. 
Veľa pekného sme spolu prežili, k pekným spomienkam 
prispeli všetci z našej triedy. Ďakujeme všetkým učiteľom, 
ktorí nás učili, vychovávali a brali nás takých, akí sme. 
Potrápili sme aj našu pani učiteľku, boli sme jej prvá 
trieda, nebolo to vždy ľahké, ale spomínať budeme stále. 
A na roky strávené v školských laviciach nezabudneme. 
Sme pripravení vykročiť správnou nohou do budúcnosti. 

Na rozlúčkuNa rozlúčkuNa rozlúčkuNa rozlúčku    

Na obrázku zľava: TU Mgr. K. Jantová, A. Petroff, F. Juliny, J. Guriš,                                 
M. Masarik, A. Julinyová, M. Koleňák (chýba M. Mihok)         

Deviataci 
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NA ZASMIATIE 
 

Také nie je že nič nevidíš. Lebo vtedy vidíš tmu... 

Hlá sn ik  ob ce Ba nk a –  mesa čník vy dá va  Obe cný  úra d B a nka .  
Redakčná rada: Ján Benka,  Mgr. Helena Hrdinová,  Mgr. Terézia Janečková,  
Mgr.  Sylvia Molnárová,  Ing.  Michal Rusnák  a  Dušan Slovák.  
Uzávierka príspevkov vždy 20-teho v mesiaci. E-mail: hlasnik.banka@gmail.com. 
V y h ra d z u je me  s i  p rá v o  re d a k č n e j  ú p ra v y  p r í s pe v k o v  !  

Minulý mesiac v Banke: 
 

 �OSLÁVILI ŽIVOTNÉ JUBILEUM 
 

50 rokov: PhDr. Adriana Vráblová  
 

60 rokov: Mária Šobišková, Zuzana Medzníková, Rudolf Moravčík  
 

Srdečne všetkým blahoželáme ! 

����ODIŠLI Z NAŠICH RADOV 
 

Erik Mozer, Anna Mrlláková  

Kreslil Vojto Haring 

-hh- 

Ozónu v stratosfére ubúda, čo spôsobuje jeden z najvážnejších globálnych ekologických 
problémov. Na strane druhej pribúda troposférický, čiže prízemný ozón. Takže hore je 
ho málo a dolu čoraz  viac.  
Zvýšené koncentrácie prízemného ozónu poškodzujú sliznice, zhoršujú dýchanie 
a znižujú fyzický i psychický výkon človeka. Globálne otepľovanie a rast ultrafialového 
žiarenia zintenzívňujú fotochemické reakcie a tým podporujú produkciu prízemného 
ozónu. Jeho tvorba sa zvyšuje, ak sa v ovzduší nachádzajú prchavé organické látky 
a oxidy dusíka. Tie produkujú priemyselní znečisťovatelia a v centrách miest najmä 
výfukové plyny automobilov. 
Vysoké množstvá prízemného ozónu sa označujú termínom fotochemický smog. 
Vyskytuje sa predovšetkým pri slnečnom a teplom počasí a pri malej rýchlosti vetra.  
Slovensko sa pridalo ku krajinám, ktoré riešia znižovanie škodlivín v ovzduší. Do 
stanovených termínov zníži emisie oxidov síry, oxidov dusíka, amoniaku a prchavých 
organických látok. Stav prízemného ozónu sa na Slovensku systematicky monitoruje od 
roku 1991. V rokoch 2002 – 2005 prekročenie cieľových hodnôt namerali na Slovensku 
takmer na všetkých staniciach. Namerané hodnoty bývajú súčasťou predpovedí 
počasia. Koncentrácie nad varovný prah (240 mikrogramov), čo je hranica, kedy treba 
varovať verejnosť, prekročené zatiaľ neboli.                                                                                                                 
Pri sledovaní kvality ovzdušia sa monitorujú  a analyzujú emisie, ale aj imisie. Emisie 
predstavujú množstvo znečisťujúcich látok, ktoré sa vypúšťajú do ovzdušia 
z jednotlivých zdrojov znečistenia. Pod pojmom imisia sa chápe znečistenie okolitého 
ovzdušia v konkrétnej lokalite. Zjednodušene vyjadrené emisia je to, čo   sa z komína 
vypustí, a imisia to, čo na určité územie „padne“. Každý prevádzkovateľ veľkého 
a stredného zdroja znečistenia má povinnosť do stanoveného termínu nahlásiť 
príslušnému obvodnému úradu informácie, koľko emisií vypustil. Dôsledná kontrola 
znamená pokles emisií. 
Viete že:  
- oxid uhoľnatý je pre organizmus škodlivý, lebo pri vdychovaní znižuje schopnosť krvi      
  viazať a prenášať kyslík, 
- väčšinu odumretých stromov vo veľkomestách má na svedomí znečistený vzduch    
  v dôsledku emisií z dopravy, 
- podľa britských vedcov smog (Znečistenie ovzdušia je také vysoké, že je viditeľné vo 
forme oparu nad mestom.) má za následok až 6 000 infarktov srdca každý rok? 

   

Trend – čistý vzduch 
Neškoďme sami sebe! 

Srdečne pozývame všetkých občanov na Srdečne pozývame všetkých občanov na Srdečne pozývame všetkých občanov na Srdečne pozývame všetkých občanov na     

VATRU VATRU VATRU VATRU 
ZVRCHOVANOSTI ZVRCHOVANOSTI ZVRCHOVANOSTI ZVRCHOVANOSTI     

v sobotu 9.7.2011 na AHOJI.                                                v sobotu 9.7.2011 na AHOJI.                                                v sobotu 9.7.2011 na AHOJI.                                                v sobotu 9.7.2011 na AHOJI.                                                
Príďte sa zabaviť Príďte sa zabaviť Príďte sa zabaviť Príďte sa zabaviť     

do pekného prírodného prostredia!do pekného prírodného prostredia!do pekného prírodného prostredia!do pekného prírodného prostredia!    
Bližšie informácie na plagátoch v obci Bližšie informácie na plagátoch v obci Bližšie informácie na plagátoch v obci Bližšie informácie na plagátoch v obci     
a vyhlasovaním v obecnom rozhlase.a vyhlasovaním v obecnom rozhlase.a vyhlasovaním v obecnom rozhlase.a vyhlasovaním v obecnom rozhlase.    

    

                                                                                                                                                                                                                Obecný úradObecný úradObecný úradObecný úrad    

DEŇ SLNEČNICE 
 Nikdy nevedia, kedy sa to stane. Jedného dňa odrazu nedokážu pohnúť rukou 
alebo nohou. A nemajú istotu, že končatinou ešte niekedy pohnú. Pacienti so 
sklerózou multiplex trpia závažným nervovým ochorením, ktoré môže skončiť úplnou 
nepohyblivosťou.  Je tu čas pomôcť im ! 
     Tieto a podobné burcujúce slová sme mohli počuť v prvej polovici mája po celom 
Slovensku. Tak ako je narcis symbolom našej spoluúčasti s ľuďmi chorými na 
rakovinu, tak kvety slnečnice nám pripomínajú, že na Slovensku žije vyše 5 000 osôb 
postihnutých týmto nevyliečiteľným ochorením centrálneho nervového systému. 
Symbol podujatia -  slnečnica - jej okvetné lístky predstavujú kluby Sclerosis 
multiplex v celej SR.   
     V našej obci sa uskutočnila verejná zbierka dňa 9. mája. Uskutočnili ju hliadky 
žiakov základnej školy (na obr.) v spolupráci s pani Mgr. Máriou Pekárikovou. Zbierku 
v našej obci za Piešťanský okres organizovala pani Pavlína Ďurčeková. V rámci Dňa 
slnečnice sa v našej obci vyzbieralo 120,07 €. Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili do 
tejto ušľachtilej akcie! 
                                                                                                                                                               
Na obr. zľava doprava: F. Juliny, J. Guriš, A. Petroff, M. Masarik, A. Julinyová, D. 
Bieliková. 
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Pozor, príde „VÍCHOR“! 
 

   Áno, už je to spečatené. Nebude to však hneď,  
ani v júli a ani v auguste, ale určite 9. septembra 2011. 

   Tento dátum určil prípravný výbor na stretnutie členov  
bývalého futbalového oddielu „VÍCHOR“,  

ktorý našu obec úspešne niekoľko rokov reprezentoval  
na futbalových trávnikoch rôznych obcí piešťanského regiónu.  

V uvedený deň si futbalisti pripomenú štyridsiate výročie založenia klubu,  
ktorý bol aj členom Mestskej futbalovej ligy. 

   Na toto stretnutie, ktoré sa bude konať v klubovni na ihrisku TJ Banka, 
pozývame všetkých bývalých hráčov,  

ale aj fanúšikov a sympatizantov „VÍCHORU“. 
Záväzný účastnícky poplatok je 8,− eur. 

Kontakt: osobne, alebo telefonicky na adrese  
Stanislav Masaryk, Žiacka ul. č. 3, tel.č. 033/7744163. 



 

 

 

Týmto by som sa rada poďakovala p. Jurajovi Patrikovi z Banky a deťom, 
ktoré našli moju ukradnutú peňaženku v potoku pri zdravotnom stredisku. 
Ušetrili mi veľa času, peňazí a starostí pri vybavovaní nových dokladov a 
kreditných kariet.  
Peňaženku mi zobral nejaký dobrák (na 90 % občan Banky) v sobotu ráno po 
nákupe v potravinách, peniaze vybral a peňaženku zahodil. Zlodeja 
pravdepodobne nezaujíma, koľko starostí mi tým spôsobil a úplne pokazil 
náladu. Keby mi tú peňaženku priniesol, odmena by ho určite neminula a 
pocit z celej udalosti by bol úplne opačný ako teraz. Našťastie sa našiel 
poctivý človek, ktorý ma uistil, že dobrí ľudia ešte nevymreli.  
Zlodejovi odkazujem, že zákony fyziky a vesmíru platia pre všetkých rovnako: 
Kto akú energiu vysiela, taká sa mu vráti! 

Dňa 08.06.2011 sa uskutočnilo 2. riadne zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce 
Banka, na ktorom sa prejednalo nasledovné: 

• OZ schválilo VZN o rozsahu poskytovania sociálnych služieb, o spôsobe a výške 
úhrady za sociálne služby v obci Banka. 

• OZ schválilo VZN o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej 
školy, školských zariadení a zriaďovateľovi neštátneho školského zariadenia, na území 
obce Banka.  

• OZ schválilo VZN o chove a držaní včiel v katastrálnom území obce Banka. 

• OZ schválilo rekonštrukciu pohostinstva a kultúrneho domu na Topoľčianskej ceste 36. 

• OZ určilo dátum Nočnej hasičskej súťaže na 18.06.2011. 

• OZ schválilo dátum akcie - Vatra zvrchovanosti na deň 09.07.2011. 

• OZ prerokovalo výšku platu starostu - úprava na základe zákona číslo 154/2011 Z.z., 
ktorým sa dopĺňa zákon NR SR číslo 253/1994 Z.z. o právnom postavení a platových 
pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov, ktorý 
nadobudol účinnosť dňa 01.06.2011. 

• OZ prerokovalo a schválilo VZN o zásadách odmeňovania poslancov Obecného 
zastupiteľstva obce Banka. 

• OZ odsúhlasilo žiadosť Bc. Jany Útlej a Mgr. Ľubice Lahutovej, rod. Útlej, obe bytom 
Lánska 960/46-3, 017 01 Považská Bystrica o odpredaj pozemku p.č.1601/6 o výmere 
187m², ktorý je vo vlastníctve obce. 

• OZ odsúhlasilo rekonštrukciu podláh a stropov v priestoroch materskej školy v Banke. 

• OZ zobralo na vedomie informáciu o schválenej dotácii na výstavbu nájomnej bytovky 
na Ceste Janka Alexyho. 

Obecný úrad informuje 

 
 

Z vašich ohlasovZ vašich ohlasovZ vašich ohlasovZ vašich ohlasov 

Katarína Špačková 

Redakcia 

 V noci z 18. 6. na 19.6. sa na futbalovom ihrisku uskutočnil ďalší ročník nočnej 
súťaže hasičov o Putovný pohár starostu obce Banka. I napriek  dažďu sa pred 
zotmením ihrisko zaplnilo družstvami hasičov, množstvom občanov, fanúšikov 
a zvedavcov. Riaditeľ súťaže Miroslav Piták  otvoril nočnú súťaž a zástupca 
starostu p. Marek srdečne privítal všetkých hasičov, hostí a fanúšikov. 
Prihlásených bolo 13 družstiev dobrovoľných hasičských zborov a to: Vrbové - 
muži a ženy, Moravany nad Váhom - muži a ženy, Hrádok - muži a ženy, Lúka - 

muži a ženy, Banka - muži, Drahovce 
- muži, Kúpele Piešťany - muži, 
Radošina - muži a dorast. 
   Za hustého dažďa bol odštartovaný 
prvý útok. Domáce družstvo 
odštartovalo ako prvé, ale keďže 
malo technické problémy, útok 
dokončilo, ale čas ich zaradil na 
predposledné miesto. Niektorým 
družstvám útok nevyšiel a bol 
neplatný. Po krátkej prestávke 
riaditeľ pretekov a hlavný rozhodca 
Ing. Milan Bača rozhodli, že 
odštartujú aj druhý útok, nakoľko 

dážď trochu ustal. Druhé kolo malo dramatický priebeh a začalo sa za búrlivého 
povzbudzovania divákov. Fanúšikovia povzbudzovali hlavne domáce družstvo, 
chceli, aby chlapci obstáli čo najlepšie. Boli to nervy, bola to dráma, ktorá trvala 
až do druhej hodiny v noci. Naši chlapci zabojovali a nakoniec obsadili pekné 6. 
miesto. 
 1. miesto a putovný pohár získalo už po druhýkrát družstvo mužov  z Vrbového 
(na fotografii) vynikajúcim časom z prvého útoku 17,15 s. 2. miesto obsadilo 
družstvo mužov z Hrádku a 3. miesto patrilo hasičom z Lúky.  
Ďalšie poradie: 4. miesto Drahovce, 5. miesto Kúpele Piešťany, 6. miesto Banka, 
7. miesto Moravany nad Váhom, 8. miesto Radošina, 9. miesto Radošina - dorast. 
Medzi ženami si 1. miesto vybojovalo družstvo  z Vrbového.  2. miesto patrilo 
ženám z Lúky. Ďalšie dve ženské družstvá mali obidva útoky neplatné. 
 Starosta obce Ing. Jaroslav Janeček a jeho zástupca odovzdali všetkým 
družstvám účastnícke diplomy a víťazom poháre. 
 Domácim hasičom patrí poďakovanie za ich športový výkon a bojovnosť.  
Prajeme im veľa úspechov v súťažiach a hlavne pri skutočných požiarnych 
útokoch. Organizátorom ďakujeme za perfektne zvládnutú akciu a už dnes sa 
tešíme na ďalší ročník súťaže. 

Dážď preveril hasičov 

 Vedenie ZŠ s MŠ ďakuje  

Vedenie ZŠ s MŠ ďakuje rodine Samuhelovej za chutný obed, občerstvenie, 
sladkosti a za príjemné chvíle strávené v areáli reštaurácie Furman pri príležitosti 
Dňa detí. 
Ďakujeme všetkým rodičom, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli materskej 
škole a tiež rodičom, ktorí pomohli pri organizovaní stretnutia s požiarnikmi, 
záchranármi a príslušníkmi mestskej polície. 

 Športový deň detí  

Predpoludnie plné súťaží zažili deti staršej vekovej skupiny v MŠ Moravany, kde 
si zmerali sily so svojimi  rovesníkmi získali síce strieborné medaily, ale odniesli 
si pekné spomienky z tejto akcie. 

Poďakovanie 

20. Obec Banka začiatkom 20. stor.   (roky 
1901 - 1918)  
  

    Začiatkom 20. stor. ľudia ešte netušili, čo 
všetko sa počas tohto storočia bude diať. 
Pokračoval doteraz nevídaný rozvoj vedy 
a techniky. Na jednej strane to viedlo 
k civilizačnému pokroku v živote ľudí 
(automobilový a letecký priemysel, 
zdravotníctvo a pod.), na druhej strane ku 
krutým vojnám (výroba nových ničivých 
zbraní). 
    Onedlho, v roku 1914, sa začala 1. 
svetová vojna. Je paradoxné, že práve 
táto vojna priniesla pozitívnu zmenu 
v histórii slovenského národa. Na jej 
konci, v roku 1918, došlo totiž k rozpadu 
Rakúsko – Uhorska a Česi so Slovákmi 
vytvorili spoločný štát – Československú 
republiku (28. október 1918). O vznik 1. ČSR 
sa najviac zaslúžili Tomáš Garrique Masaryk, 
Edvard Beneš a Slovák Milan Rastislav 
Štefánik. 
    V roku 1907 vošli v Uhorsku do platnosti 
tzv. Apponyiho zákony. Na ich základe deti po 
nástupe do ľudovej školy, keď ešte nevedeli 
poriadne hovoriť ani po slovensky, museli 
s učiteľom hovoriť po maďarsky. Od 4. ročníka 
už žiaci museli maďarčinu aktívne ovládať. 
Našich pradedov a prababky v Banke vyučoval 
iba jeden učiteľ, pričom počet žiakov bol až 80. 
Škola bola malá, mala iba jednu učebňu 

a nevyhovovala ani po hygienickej stránke 
(budova súčasnej školy sa začala stavať až 
v roku 1936 a do užívania bola daná v roku 
1937). 
    Vlastníkom tunajších kúpeľov bol gróf 
František Erdődy a v roku 1889 dal kúpeľný 
podnik do prenájmu podnikateľskej rodine 
Winterovcov. Alexander Winter a najmä jeho 
synovia Ľudovít a Imrich sa s veľkou vervou 

pustili do budovania kúpeľov. Ľudovít Winter 
predovšetkým ako staviteľ, brat Imrich mu zase 
pomáhal v rozvoji spoločenského a kultúrneho 
života a v propagácii kúpeľov. V roku 1894 bol 
dostavaný Kursalon, v roku 1912 bol otvorený 
prepychový hotel Thermia Palace a kúpele 
Irma. V roku 1916 bola otvorená Pro Patria, 
ktorá v období 1. svetovej vojny slúžila ako 
nemocnica pre ranených a chorých vojakov. 
Kvôli ich zásobovaniu sa Ľudovít Winter začal 
venovať aj poľnohospodárstvu, v Bodone 
zriadil chov ošípaných a dorábal i vlastné 
obilie. Na jeho spracovanie dal v roku 1917 
postaviť Ružový mlyn. S rozvojom kúpeľov 
vznikali nové pracovné príležitosti aj pre 
obyvateľov Banky, obce najbližšej 
k Piešťanom. 

    Spojenie Banky s Kúpeľným ostrovom cez 
Obtokové rameno Váhu zabezpečovala ešte 
stále kompa. Kompa pozostávala z dvoch člnov 
spojených drevenou palubou. Pomocou kladky 
bola upevnená na oceľovom lane a jej pohyb 
obstarával kompár, ktorý ju odtláčal pomocou 
dlhej žrde od jedného brehu k druhému. Neskôr 
kompu nahradil pontónový most. Prechod 
z Kúpeľného ostrova do Piešťan sa realizoval 

cez drevený most.  
    Na vtedajších pohľadniciach 
a fotografiách je vidieť aj časť územia 
Banky, napr. aj vtedy ešte nezalesnený 
Bananský vŕšok (neskôr ho Winterovci 
dali zalesniť).  

  Gróf Erdődy vlastnil v Banke hospodárstvo 
a kaštieľ. Hospodárstvo (Horný a Dolný majer) 
mal v prenájme Munk a kaštieľ Štern. 
Richtárom Banky na sklonku Rakúsko – 
Uhorska bol Bubala. V roku 1910 mala Banka 
522 obyvateľov a 101 domov. Väčšinou sa 
zaoberali poľnohospodárstvom a pestovaním 
hrozna. Bývali v prízemných domoch s veľkým 
hospodárskym dvorom, stodolou, maštaľami 
a ohradami pre dobytok. 
   V bojoch počas 1. svetovej vojny zahynuli aj 
viacerí muži z Banky, niektorí sa domov vrátili 
zranení alebo zmrzačení. Obyvatelia Banky 
mali vtedy nedostatok potravín a rôzneho 
tovaru. Na vojnové účely boli zhabané aj zvony 
z kostola sv. Martina, použili sa na výrobu 
zbraní.  

HISTÓRIA BANKY  

Ing. Alexander Murín 

• Mesiac jún bol mesiacom nových 
športových aktivít, ktorých sa 
v rámci okresu zúčastnili aj naši 
žiaci. Zvlášť 
potešiteľné je, že to 
boli aktivity pre 
mladších žiakov, na 
ktorých sa 
v športových 
súťažiach zabúda. 
Dňa 8.6.2011 sa na 
kúpalisku EVA 
uskutočnili preteky 
v plávaní 
jednotlivcov a štafiet 
žiakov 3. – 6. ročníka. Naši žiaci si priniesli 4 medaily. V súťaži 
jednotlivcov sa umiestnil na 2. mieste Alexander Kohút, žiak 3. triedy. 
V súťaži štafiet nám 1.miesto priniesli žiaci 4.ročníka M. Kluc, R. Pišný, 
Š. Broš a H. Drozd. O 2.miesto sa zaslúžili žiaci 5.ročníka P. Filo, A. 
Julíny, M. Matějka a R. Mladý. Aj najmladší tretiaci priniesli 3. miesto  
v súťaži štafiet. Zaslúžili sa oň A. Jánoška, G. Juliny , A. Kohút a F. 
Vido. 

• Hneď na druhý deň dňa 
9.6.2011 sa uskutočnil 
1.ročník atletických 
pretekov žiakov 1. – 5. 
ročníka  o Moraviansku 
Venušu. Súťažilo sa v behu 
na krátke a dlhé trate 
a v hode kriketkou. 
Zúčastnili sa ho žiaci zo ZŠ 
Mojmírova Piešťany, ZŠ 
Scherera Piešťany, ZŠ M. 
Goretti Piešťany, ZŠ s MŠ 
Banka  a ZŠ s MŠ 
Moravany. Naša škola skončila na 4.mieste, len o 2 body za ZŠ Scherera 
Piešťany. Naši žiaci priniesli celkovo 14 medailí. Za 1.ročník: T. Vailing 
1.a 2.miesto, R. Buchman 2x 3. miesto, J. Lee Yaxley 3.miesto.  Za 
2.ročník: D. Vetríková 2 x 1.miesto, M. Lacko 2.miesto, B. Németh 
3.miesto. Za 3. ročník: D. Janechová 2.miesto, M. Šmehlík 3.miesto. Za  

4.ročník: D. Ludwig 2 x 3.miesto. Za 
5.ročník: A. Juliny 2.miesto. 

•   Dňa 16. júna sa uskutočnilo 
praktické cvičenie – prvá 
pomoc pri záchrane života pre 
deti MŠ a žiakov ZŠ. 
Poďakovanie patrí 
pracovníkom rýchlej 
záchrannej služby p. Martine 
Košútovej a p. Matejovi 
Voráčkovi, ktorí vo svojom 
voľnom čase a nezištne 
vštepujú žiakom základy 
prvej pomoci. Potešiteľné je, 
že od predchádzajúceho 
školenia si naši žiaci veľa 
zapamätali, takže by už vedeli aj 
pomôcť, keby bolo treba. 

• Výsledky korešpondenčnej súťaže MAKS a Maksík ukazujú, že naši 
žiaci majú bunky na matematiku. Najlepšie sa umiestnila D. Bieliková, 
žiačka 7.triedy, na 2.mieste v kraji, na 6. – 7.mieste skončil M. 
Červeňanský, žiak 8. triedy, na 7. mieste sa umiestnili L. Némethová, 
žiačka 5.triedy a F.Julíny, žiak 9.triedy, na 8. mieste sa umiestnil M. 
Lúčny, žiak 5.triedy a na 18. mieste J. Vlnka, žiak 8.triedy. Z mladších 
žiakov sa najlepšie umiestnila T. Lúčna a A. Jánoška, žiaci 3.triedy, 
odmenení boli ešte B. Németh, žiak 2.triedy, a P. Jarošová, žiačka 
4.triedy.  

• Za výborné výsledky a úspešnú reprezentáciu školy vo vedomostných 
súťažiach v rámci okresu a kraja boli Diplomom riaditeľky školy 
a vecnou odmenou od OZ pri ZŠ Banka odmenení: T. Lúčna, 3.tr., T. 
Červeňanská, P. Jarošová, 4.tr., M. Lúčny,5.tr., D. Bieliková a A. 
Jarošová, 7.tr., M. Červeňanský, 8.tr., a J. Guriš a A. Julinyová, 9.tr. 

• Pochvalné uznanie s vecnou odmenou OZ pri ZŠ Banka za 
reprezentáciu školy získali R. Buchman, J.Lee Yaxley, T. Vailing, 1.tr., 
V. Drahovská, B. Németh, D. Vetríková a M. Lacko, 2.tr., A. Jánoška, 
D. Janechová, A. Kohút, M. Šmehlík, G. Juliny, F.Vido, 3.tr., D. 
Ludwig, B. Buchmanová, S. Junas, L. Pavlovičová, M. Kluc, R. Pišný, 
Š. Broš, H. Drozd, 4.tr., S. Schmitt, A. Juliny, P. Filo, M. Matějka, R. 
Mladý, 5.tr., N. Uhrinová,6.tr. 

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC 

   Piataci s diplomom za 2.miesto v štafete chlapcov. 

   Naši žiaci nastúpení pred pretekmi v Moravanoch. 

   Nielen vidieť, ale si aj prakticky vyskúšať  
 prvú  pomoc. 

Rady do domácnosti 

• Ak vám drevné uhlie zhasína, posypte ho hŕstkou soli. 

• Aby sa mäso počas dňa v prírode nepokazilo, zabaľte ho do žihľavy a 
odložte do tieňa. 

• Mäso z hydiny bude šťavnatejšie, ako ho pred pečením pokvapkáte 
citrónovou šťavou. 

• Skôr než začnete mäso krájať, vždy si všimnite, ako smerujú vlákna. Krájajte 
ich naprieč, čím narušíte dlhé vlákna a mäso sa bude lepšie jesť. 

• Chcete postrúhať mäkký syr ? Vložte ho na pol hodiny do mrazničky a 
strúhadlo jemne potrite olivovým olejom. Takto sa vyhnete problému s 
upchanými dierkami. 


